



新华通讯社重点报刊

第4326期
总第5292期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评批评

编者按:上周快报两篇有关南京题材的社评,被新浪新闻首页转载后,网民跟帖评论异常踊跃。其“婚前房产加名征税”是否厚道的评论置于当日热评榜前列。可见,社评触碰了大众的敏感点。这个敏感人群不仅仅是一般百姓,而且包括了吃“公家饭”的基层公职人员。原因很简单:事关社会公平正义,又涉及每个人的权益保障,这时候,大家在同一条船上。

今天,我们刊登两个在政府机关工作的读者来信,看看他们是怎么看待政民互动和与民争利现象的。

愿这样的政民互动来得更多一些

8月24日,南京市市长季建业主动约请多家媒体,畅谈了这段时间以来社会各界广泛关注的热点问题,并实实在在地说了一些自己的内心感受,得到了媒体和市民的一致好评,快报于26日又专门发表社评,对此事给予充分肯定。

虽然每年都要举行“两会”,市长都要代表本届政府在大会上作政府工作报告,提请人大代表审议,然而工作报告只是对上年度工作作一个总结性的回顾,并不涉及到具体的每一项事务,市民都会觉得不够“解渴”,自己心中的一些疑惑

或者想要解决的问题还没有得到具体的解释,这时候就非常渴望能够得到当政者的权威回答。

在中国现行体制下,有问题找政府、有困难找市长已经成了一种常态,虽有其不合理性,但也有其存在的必然性。一些老大难问题、一些历史遗留问题,往往都要通过领导的批示或者直接过问才能得到解决,曾有人戏说:老大难、老大难,老大出面就不难。同样,一些重点工程,特别是关系到民生的具体工作,有时候都要行政长官亲自挂帅,比如“菜篮子工程”就是如此。

之所以如此突出市长的重要,一是他作为一个地方的行政长官,对辖区的任何事都责无旁贷;二是他在本行政区内拥有较高的行政资源配置能力,可以高效率地解决问题;三是他在本行政区内有较高的权威,能做出令民众心悦诚服的解释。因此,民众对市长的依赖就不足为奇,民众渴望与市长进行对话也在情理之中。

记得季市长在上任之初也接受过媒体的采访,坦诚了自己的执政理念,表达了自己任职的决心,得到了民众的理解和支持。这次季市

长再度面对媒体,开诚布公地面对民众疑惑,非常可贵。多年的经验告诉我们,问题越是掩盖,越会被疯狂演绎;相反,越是主动公开真相,越容易得到民众的理解和接受。其实民众并不是故意跟政府过不去,或者非要对着干,只不过是信息的不对称,导致了误解,激发了矛盾。因此,市长与媒体直接对话不是多了,而是少了一些,希望今后这样的政民互动来得更多一些,希望各种政府层级都能像南京市政府一样进行政民互动。

南京 谢文龙(公务员)

决策者请别老是盯着群众的口袋

快报8月24日发表了《“婚前房产加名征税”请税务部门慎重》的社评,读来使人既感到酣畅淋漓,又感到有一些无奈的痛楚。作者对人民群众疾苦的透彻了解和敢于仗义执言的可贵勇气令人赞叹。

长期以来,我们总有一些权力部门和决策者,他们在说话行事的过程中,眼睛总是盯着群众的口袋,总指望从群众的口袋里捞点什么。“贷款筑路,收费还贷”,这是中国公路交通建设的一大特点。但有多少条路贷款已经还上了,不再

需要收费了,群众知道吗?

南京长江大桥上的车辆长期拥堵,但过江隧道的车辆却寥寥无几,显得十分冷清,原因之一就在于隧道收费过高。不久前湖南一所高校向学生收取一万元的捐资助学费,还强迫学生签订自愿捐赠协议,遭到学生投诉。近日常州市武进区对城区主要地段的免费停车场改为收费,据说是为了改善环境和整顿秩序。有人按照公告的收费标准作了一个测算,一辆小车停一天大概要一百多元钱,由此引发了网

民的热议和群众的强烈反响。还有前段时间被国家发改委处理的三家银行,也是变着法子从群众的口袋里捞钱……

商家追逐的是以最少的成本赚取最大的利润,但即使如此,商家也得讲诚信,也得遵守职业道德,否则,也会被市场所淘汰。而作为政府的部门和决策者,代表的是政府的形象。而政府是人民的政府,说话行事应当站在人民群众的立场上,对人民群众怀有深厚的感情。把人民群众赋予你的公权力用来对

付人民群众,千方百计想从人民群众的口袋里捞点出来,如此作为,政府的公信力又体现在哪里?

不可否认,改革开放以来,广大人民群众的生活水平越来越高,社会的进步和发展给人民群众带来了越来越多的实惠。但让人民群众过好日子是党和政府永远的追求和职责。国泰才能民安,民富才能国强。所以从这个意义上来说,对人民群众多予少取,才是决策者正确的选择。

常州 谢见红(机关干部)

苏宁电器进行20周年特别表彰 近2000名员工获得嘉奖

8月25日上午,苏宁电器在新的总部基地召开20周年特别嘉奖表彰通报会,通过视频直播,全国300多个城市以及苏宁香港、日本的17万名员工共同见证了此次特别嘉奖的颁发。本次特别嘉奖表彰通报会公布了10周年、15周年忠诚服务纪念奖,股票期权一期、二期激励方案、总裁特别奖励方案,近2000名员工获得20周年特别嘉奖。



苏宁电器董事长张近东为获奖员工颁奖



苏宁服务 阳光下的承诺



激情跨越



东京大区带来的《世界上唯一的花》



放飞梦想 展望未来



大黄蜂与阿宝穿越至苏宁总部

经过20年的努力和发展,苏宁见证了行业的革新和竞争,把握了时代的机遇,从一个200平方米的空调专营店起步,经过两次创业,苏宁电器已经成为中国商业流通领域的最大企业之一。在此次表彰大会上苏宁电器董事长张近东在表彰致词中对全体苏宁员工说道:“苏宁能够取得这样的历史成就和行业地位,得益于改革开放的政策,得益于全体苏宁人的努力和付出,走过20年的发展历程,进入新十年发展的起始之年,在迈步新征程之际,公司隆重嘉奖过去20年苏宁两次创业过程中,为企业发展付出辛勤努力的干部员工,同时还要明确各体系新十年发展的激

励措施。”苏宁一直坚持、倡导员工和企业共同成长、共同发展,在此次20周年特别表彰嘉奖大会上对于20年来对企业做出突出贡献以及相关的老员工进行了10周年、15周年忠诚服务纪念奖的颁发,正式实施股票期权一期、二期激励方案以及20年总裁特别奖励方案。

“做百年苏宁,国家、企业、员工,利益共享。树家庭氛围,沟通、指导、协助,责任共当。”重视提拔年轻干部、关心老员工,是苏宁一直以来的人才管理制度,本次20周年表彰特别设立10周年、15周年忠诚服务纪念奖,对与企业长期共同发展的老员工给予了特别嘉奖。以2010

年12月31日为节点,对加入苏宁工龄满15周年、10周年的老员工授予忠诚服务纯金奖章,共567名苏宁老员工获得纯金奖章奖励。

去年的同一天,《苏宁电器股份有限公司2010年股票期权激励计划(草案)》正式出笼,在获得股东大会的高票通过之后,时隔一年,在此次大会上,苏宁电器正式落实相关激励方案。在今年底,苏宁电器将在满足相关法律法规的要求后,正式上报实施二期股权激励方案,对后期表现优秀的员工进行激励,这也标志着股权激励已经成为苏宁与员工进行价值分享的一种长期形式。

高层干部是企业发展和经营管理的核心骨干,作为企业20年发展和未来10年发展的重要核心群体,在此次特别表彰大会上,对过去20年做出贡献的高管进行总裁特别奖励方案的实施,会上共有76位高层干部获得这一奖励。

“20周年的嘉奖,有对老员工忠诚服务的表彰,有对高层管理人员的奖励,还有对大量中高层管理干部股权的奖励。我们将以20年表彰奖励为起点,以新10年宏伟蓝图为目标,在未来的10年里,让社会以及更多的苏宁员工分享企业成长的价值。”张近东在大会上对全体苏宁员工寄语。